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Podegrodzie, dnia 3 stycznia 2020 r.

ZAWIADOMIENIE 
mieszkańców o zmianie stawek za gospodarowanie odpadami komunalnymi
Na podstawie art. 6m ust. 2a ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, Wójt Gminy Podegrodzie zawiadamia, iż miesięczne stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi odbieranymi od właścicieli nieruchomości od stycznia 2020 r. uległy zmianie. Rada Gminy Podegrodzie w dniu 29 listopada 2019 r. podjęła uchwałę nr XIII/171/2019 w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia wysokości tej opłaty w przypadku nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy oraz uchwały Rady Gminy Podegrodzie nr XIII/170/2019 z dnia 29 listopada 2019 r. w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi od nieruchomości położonych na terenie Gminy Podegrodzie, na których znajdują się domki letniskowe lub od innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku.
Zgodnie z ustawą z dnia 19 lipca 2019 r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw, wprowadzono dodatkowo zapisy iż Rada Gminy w drodze uchwały zwalnia w części z opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi właścicieli nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi kompostujących bioodpady stanowiące odpady komunalne w kompostowniku przydomowym. W związku z powyższym właściciele nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi jednorodzinnymi mogą składać wnioski o ww. zwolnienie poprzez złożenie nowej deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Nowe miesięczne stawki opłat, za gospodarowanie odpadami komunalnymi na terenie Gminy Podegrodzie obowiązujące od stycznia 2020 r. zgodnie z uchwałą nr XIII/171/2019 z dnia 29 listopada  2019 r. oraz zgodnie z uchwałą nr XIII/170/2019 z dnia 29 listopada 2019 r. wynoszą:
Nieruchomości zamieszkałe
1. SEGREGACJA ODPADÓW:
a) nieruchomość (lub lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym) zamieszkana przez 1 
mieszkańca – 18,75 zł miesięcznie,
b) nieruchomość (lub lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym) zamieszkana przez 2-5 
mieszkańców – 18,00 zł miesięcznie od jednego mieszkańca,
c) nieruchomość (lub lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym) zamieszkana przez 6-7 
mieszkańców – 16,25 zł od jednego mieszkańca, 
d) nieruchomość (lub lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym) zamieszkana przez 8 i więcej 
mieszkańców – 94,80 zł miesięcznie łącznie od mieszkańców zamieszkujących daną 
nieruchomość albo lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym,
2. W przypadku gdy właściciel nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów w sposób selektywny  stawka opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi wyniesie 2-krotność stawki za odpady segregowane określone wyżej w pkt 1.
3. Kompostowanie bioodpadów stanowiących odpady komunalne 
 Miesięczne stawki opłat w przypadku gdy właściciel kompostuje bioodpady wynoszą:
a) nieruchomość (lub lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym) zamieszkana przez 1 
mieszkańca – 18,25 zł miesięcznie,
b) nieruchomość (lub lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym) zamieszkana przez 2-5 
mieszkańców – 17,50 zł miesięcznie od jednego mieszkańca,
c) nieruchomość (lub lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym) zamieszkana przez 6-7 
mieszkańców – 15,75 zł od jednego mieszkańca, 
d) nieruchomość (lub lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym) zamieszkana przez 8 i więcej mieszkańców – 90,80 zł miesięcznie łącznie od mieszkańców zamieszkujących daną nieruchomość albo lokal mieszkalny w budynku wielolokalowym,
Domki letniskowe i inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe 
Ryczałtowa stawka opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi za rok od nieruchomości, na których znajdują się domki letniskowe lub od innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku, w następującej wysokości:
1. segregacja odpadów – 155,00 zł,
2. w przypadku gdy właściciel nie wypełnia obowiązku zbierania odpadów w sposób selektywny, stawka opłaty podwyższonej za gospodarowanie odpadami komunalnymi wyniesie 3-krotność stawki za odpady segregowane określone wyżej w pkt 1.
Nieruchomości niezamieszkałe
Od 01.01.2020 r. nieruchomości niezamieszkałe (tj. sklepy, biura, gastronomia, obiekty kulturalno-oświatowe, szkoły itp.) nie będą na rzecz Gminy uiszczać opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.  Nieruchomości niezamieszkałe powinny we własnym zakresie podpisywać umowy na odbiór odpadów komunalnych wytworzonych na danej nieruchomości, z dowolnie wybraną firmą posiadającą wpis do rejestru działalności regulowanej (tj. posiadającą zezwolenie na odbiór i transport odpadów komunalnych), zgodnie z podjętą Uchwałą nr XIII/170/2019 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 29 listopada 2019 r. w której traci moc uchwała nr IV/43/2018 Rady Gminy Podegrodzie z dnia 28 grudnia 2018 r. w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi na nieruchomościach położonych na terenie Gminy Podegrodzie, na których nie zamieszkują mieszkańcy, a powstają odpady komunalne oraz stawki opłaty od nieruchomości położonych na terenie Gminy Podegrodzie, na których znajdują się domki letniskowe lub od innych nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, wykorzystywanych jedynie przez część roku.
Jednocześnie informujemy, że w sprawie deklaracji i opłaty za gospodarowanie odpadami możecie się Państwo kontaktować z Panią Iwoną Horowską pod nr tel. 18 414 07 79, natomiast w sprawie odbioru odpadów z Panią Elżbietą Popardowską pod nr tel.18 448-49-59, jak również korzystać z informacji znajdujących się na stronie internetowej www.podegrodzie.pl w zakładce Urząd Gminy/Gospodarka Odpadami lub na BIP Urzędu bip.podegrodzie.pl w zakładce Gospodarka Odpadami.

