Załącznik nr 1 do Uchwały   XV/193/2020                                                 Rady Gminy Podegrodzie
                                                    z dnia 20 stycznia 2020
Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie 
i  Ochrony  Ofiar  Przemocy w Rodzinie w Gminie Podegrodzie na  lata 2020-2022
W celu stworzenia jednolitego, profesjonalnego systemu interwencji i wsparcia dla osób zagrożonych bądź uwikłanych w zjawisko przemocy tworzy się  Gminny Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie i Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Podegrodzie na lata 2020-2022 zwany dalej Programem. 
Szczegółowy zakres Programu: 
I.  Podstawa prawna działania.
II.  Charakterystyka zjawiska przemocy w rodzinie.
III.  Diagnoza występowania zjawiska przemocy w rodzinie na terenie Gminy Podegrodzie.
IV.  Cel główny i cele szczegółowe Programu.
V.  Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Osób Doznających Przemocy w Gminie Podegrodzie - strategia i metody działania.
VI.  Adresaci Programu.
VII.  Realizatorzy Programu.
VIII.  Finansowanie Programu.
IX.  Monitoring, ewaluacja i sprawozdawczość Programu.
X. Podsumowanie
I. Podstawa prawna
1. Krajowy Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie przyjęty Uchwałą Nr 76/2014 Rady Ministrów z dnia 29 kwietnia 2014 r. (Dz. U. Nr 180, poz 1493, z póż . zmian)
2. Ustawa z dnia 29 lipca 2005 roku o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (tekst jednolity: Dz. U. z 2015 r., poz.1390 z późn. zm.).
3. Ustawa z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości 
i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r., poz.2277).
4. Ustawa z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej  (tekst jednolity: Dz. U. z 2019 r. , poz. 1507z późn.zm.).
II. Charakterystyka zjawiska przemocy w rodzinie
Definicja przemocy /art. 2 pkt. 2 ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy 
w rodzinie/:
Przemoc w rodzinie to jednorazowe albo powtarzające się umyślne działanie lub zaniechanie naruszające prawa lub dobra osobiste osób wymienionych w pkt.1 ( członek rodziny – osoba najbliższa w rozumieniu art. 115 § 11 ustawy z dnia 6 czerwca 1997r. – Kodeks karny, a także inna osoba wspólnie zamieszkująca lub gospodarująca), w szczególności narażające te osoby na niebezpieczeństwo utraty życia, zdrowia, naruszające ich godność, nietykalność cielesną, wolność,
w tym seksualną, powodujące szkody na ich zdrowiu fizycznym lub psychicznym, a także wywołujące cierpienia i krzywdy moralne u osób dotkniętych przemocą. 
Rodzina jest najważniejszym środowiskiem w życiu człowieka, kształtującym osobowość, system wartości, poglądy, styl życia. Ważną rolę w prawidłowo funkcjonującej rodzinie odgrywają wzajemne relacje pomiędzy rodzicami oparte na miłości i zrozumieniu. Rodzice czy opiekunowie są wzorem dla dzieci. 
Przemoc domowa może być zarówno skutkiem, jak i przyczyną dysfunkcji w rodzinie, należy zaklasyfikować ją do kategorii zachowań negatywnych o dużej szkodliwości społecznej. W przypadku dezorganizacji rodzina nie jest w stanie realizować podstawowych zadań, role wewnątrzrodzinne ulegają zaburzeniu, łamane są reguły, a zachowania poszczególnych członków rodziny stają się coraz bardziej niezgodne z normami prawnymi i moralnymi oraz z oczekiwaniami społecznymi. 
Przemoc w rodzinie to zamierzone, wykorzystujące przewagę sił działanie przeciw członkowi rodziny, naruszające prawa i dobra osobiste, powodujące zazwyczaj cierpienie i szkody. W relacji jedna ze stron ma przewagę nad drugą. Ofiara jest słabsza, a sprawca silniejszy.

Zgodnie z art. 207 § 1 Kodeksu Karnego (Dz.U..2019.poz. 1950 ze zmianami)tj. Ustawa z dnia 6 czerwiec 1997– przemoc w rodzinie jest przestępstwem -  kto znęca się  fizycznie lub psychicznie nad osobą najbliższą lub nad inną osobą pozostającą w stałym lub przemijającym stosunku zależności od sprawcy albo nad małoletnim lub osobą nieporadną 
ze względu na jej stan psychiczny lub fizyczny, podlega karze pozbawienia wolności od 3 miesięcy do 5 lat. Znęcanie  się nad rodziną należy do przestępstw ściganych z urzędu, czyli organy ścigania są zobowiązane do wszczęcia postępowania, gdy istnieje uzasadnione podejrzenie, że doszło do przestępstwa. 
W latach 1998-2011 r. obowiązywała procedura „Niebieskiej Karty” opracowana przez Państwową Agencję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Komendę Główną Policji wraz  z Komendą Stołeczną Policji. 
Obecnie obowiązuje procedura Niebieskiej Karty wprowadzona Rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 13 września 2011r. w sprawie procedury „Niebieskie Karty” oraz wzorów formularzy „Niebieska Karta”  (Dz. U. z 2011r., nr 209, poz.1245).  
III.  Diagnoza występowania zjawiska przemocy w rodzinie na terenie Gminy Podegrodzie
Procedura uruchomienia „Niebieskiej Karty”:
Wszczęcie  procedury "Niebieskiej Karty" następuje w przypadku powzięcia, w toku prowadzenia czynności służbowych lub zawodowych,  podejrzenia stosowania  przemocy  wobec  członków  rodziny  lub  w  wyniku  zgłoszenia dokonanego przez członka rodziny lub przez osobę będącą świadkiem przemocy w rodzinie. 
Niebieska Karta może być wypełniona przez:
-funkcjonariusza policji,
-pracownika socjalnego,

-lekarza, pielęgniarkę, położną, ratownika medycznego,
-pedagoga, wychowawcę,
-członka gminnej komisji rozwiązywania problemów alkoholowych.
 Wszczynając  procedurę  "Niebieskiej  Karty"  podejmuje  się  działania interwencyjne  mające  na  celu zapewnienie  bezpieczeństwa  każdej  osobie,  co  do  której  istnieje  podejrzenie,  że  jest  dotknięta przemocą w rodzinie
Procedura  Niebieskiej Karty prowadzona przez Zespół Interdyscyplinarny w latach 2016-2019. 
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	Do nadal


    Zespół Interdyscyplinarny objął działaniami pomocowymi w 2016r. - 7 rodzin, w 2017r. - 9 rodzin, a w 2018r. - 20 rodzin. 
W roku 2019 Zespół objął swymi działaniami 12 rodzin, najwięcej kart zostało zamkniętych w 2018r. 
Z wyżej przedstawionego zestawienia można wywnioskować, że przemoc na terenie Gminy Podegrodzie znacznie zmalała.
W związku z przemocą w rodzinie Komisariat Policji w Starym Sączu na terenie Gminy Podegrodzie w 2016 roku odnotował 14 interwencji domowych związanych z przemocą, w 2017 i 2018 r - 19 interwencji, natomiast w 2019- 8. Podczas interwencji w związku  z przemocą domową w 2016r. zatrzymano 12 osób, natomiast w 2017r. zatrzymano 16 sprawców. 
W  2018 roku zatrzymano10 osób, a w 2019 roku 5. W latach 2016-2019  nie odnotowano interwencji w wyniku, których osoby doznające przemocy zostały umieszczone w hostelu.
 Dane Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Podegrodziu zostały udostępnione ze zbioru danych osobowych i przedstawiają liczbę podjętych działań dotyczących leczenia odwykowego
Liczba osób objętych działaniami GKRPA w Podegrodziu w ujęciu statystycznym

	Rok
	Ilość rozmów o charakterze motywującym          pedagogizującym
	Liczba zleceń na przeprowadzenie badań w przedmiocie uzależnienia od alkoholu przez biegłych sądowych
	Liczba wniosków skierowanych do Sądu w przedmiocie zastosowania obowiązku leczenia odwykowego

	2016
	17
	3
	3

	2017
	26
	5
	7

	2018
	22
	3
	3

	2019
	28
	5
	3


Spośród instytucji uprawnionych do wszczęcia procedury Niebieskiej Karty inicjatorami tej procedury na terenie Gminy Podegrodzie w latach 2016-2019 byli tylko przedstawiciele policji i pomocy społecznej. 
Podejmowane na terenie Gminy działania nadal powinny zmierzać do zwiększenia skuteczności przeciwdziałania przemocy zarówno w zakresie rozpoznawania, zapobiegania 
i efektywnego pomagania rodzinom dotkniętym przemocą oraz podnoszenia kompetencji służb zajmujących się zjawiskiem przemocy w rodzinie poprzez uczestnictwo w szkoleniach.
IV. Cele programu
Celem głównym Programu jest zmniejszenie rozmiaru zjawiska przemocy w rodzinie na terenie Gminy Podegrodzie poprzez podejmowanie działań profilaktycznych oraz ograniczenie skutków stosowania przemocy - ochrona osób doznających przemocy.
Cele szczegółowe: 
1. Zwiększenie dostępności i skuteczności pomocy dla osób doznających przemocy 
w rodzinie.
2. Zwiększenie skuteczności działań interwencyjnych i korekcyjnych wobec osób stosujących przemoc w rodzinie.
3. Prowadzenie działalności informacyjnej i edukacyjnej, mającej na celu podnoszenie wrażliwości społecznej na zjawisko przemocy w rodzinie.
4. Systematyczne diagnozowanie zjawiska przemocy w rodzinie.
5. Podnoszenie kompetencji służb zajmujących się zjawiskiem przemocy w rodzinie. 
V. Program Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie w Gminie Podegrodzie - strategia 
i metody działania
1. Zwiększenie dostępności i skuteczności pomocy dla osób doznających przemocy 
 
w rodzinie.
· Zmiana Zarządzenia Nr 451/2016 Wójta Gminy Podegrodzie z dnia 20 grudnia 2016 roku w sprawie powołania Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na Zarządzenie Nr 810/2018 z dnia 17maja 2018r. O powołaniu nowych członków Zespołu Interdyscyplinarnego ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. 

Działania Zespołu realizowane będą na bieżąco w latach 2020-2022. 
· Prowadzenie przy Ośrodku Pomocy Społecznej w Podegrodziu Punktu Informacyjno-konsultacyjnego dla mieszkańców gminy Podegrodzie, w tym osób doznających przemocy. 
W punkcie będą pracować specjaliści. 


Działania realizowane będą na bieżąco w latach 2020-2022.
· Współpraca ze specjalistycznymi ośrodkami zapewniającymi pomoc dla osób doznających przemocy w zakresie zapewnienia schronienia oraz uzyskania specjalistycznej 
pomocy tj. 
z Sądeckim Ośrodkiem Interwencji Kryzysowej w Nowym Sączu oraz filią Ośrodka Pomocy Pokrzywdzonym Przestępstwem w Nowym Sączu.

Działania realizowane będą na bieżąco w latach 2020-2022 

Wskaźniki:

- liczba posiedzeń Zespołu Interdyscyplinarnego i grup roboczych,

- liczba przedstawicieli instytucji i służb wchodzących  w skład Zespołu,

- liczba i rodzaj udzielonych porad w Punkcie Informacyjno-konsultacyjnym,

- liczba osób skierowanych do specjalistycznych ośrodków,

- liczba osób, którym udzielono schronienia w związku z przemocą.
2. 
Zwiększenie skuteczności działań interwencyjnych i korekcyjnych wobec osób 
stosujących przemoc w rodzinie.
· Kierowanie i motywowanie sprawców przemocy do udziału w programie korekcyjno-edukacyjnym dla sprawców przemocy w rodzinie.

Działania realizowane będą na bieżąco w latach 2020-2022
· Działanie edukacyjne wobec sprawców – uświadamianie konsekwencji oraz skutków stosowania przemocy w rodzinie. 

Działania realizowane będą na bieżąco w latach 2020-2022.

Wskaźnik:

- liczba sprawców przemocy skierowanych do udziału w programach korekcyjno- 
edukacyjnych.
3.  Prowadzenie działalności informacyjnej i edukacyjnej, mającej na celu podnoszenie 
wrażliwości społecznej na zjawisko przemocy w rodzinie.
· Publikowanie informacji na stronie internetowej Gminy Podegrodzie, OPS Podegrodzie oraz 
w lokalnej prasie o prowadzonych działaniach w ramach przeciwdziałania przemocy, 
a także o placówkach zapewniających profesjonalną pomoc doradczą i terapeutyczną oraz schronienie dla osób doznających przemocy.

Działania realizowane będą na bieżąco w latach 2020-2022.
· Działania edukacyjne wobec rodziców służące wzmocnieniu opiekuńczych 
i wychowawczych kompetencji rodziców, szczególnie w rodzinach zagrożonych przemocą 
w rodzinie.

Działania realizowane będą na bieżąco w latach 2020-2022.
· Rozpowszechnianie materiałów informacyjnych na temat zjawiska przemocy w rodzinie, sposobów radzenia sobie z tym problemem oraz możliwości uzyskania pomocy – poprzez ulotki, plakaty, informatory,

Działania realizowane będą na bieżąco w latach 2020-2022.
· Udział w ogólnopolskich i lokalnych kampaniach na rzecz przeciwdziałania przemocy 
w rodzinie.



Działania realizowane będą w latach 2020-2022.
· Promowanie modelu rodziny wolnego od przemocy –  np. imprezy środowiskowe, debaty społeczne.

Działania realizowane będą w latach 2020-2022.

Wskaźniki:

- liczba rozpowszechnionych informacji,

- liczba przeprowadzonych działań edukacyjnych,

- liczba rozpowszechnionych materiałów edukacyjnych,

- uczestnictwo w kampaniach,

- ilość imprez środowiskowych, debat społecznych.
4. 
Systematyczne diagnozowanie zjawiska przemocy w rodzinie.
· Pozyskiwanie i analiza danych dot. występowania przemocy (OPS, policja, GKRPA, Zespół Interdyscyplinarny, placówki oświatowe).

Działanie realizowane będzie corocznie w latach 2020-2022.
· Przygotowywanie raportu dot. zjawiska przemocy w rodzinie na terenie Gminy 
Podegrodzie. 

Działanie realizowane będzie corocznie w latach 2020-2022.

Wskaźniki:

- rodzaj i liczba uzyskanych danych,

- liczba sporządzonych raportów.
5. 
Podnoszenie kompetencji służb zajmujących się zjawiskiem przemocy w rodzinie.
· Organizowanie udziału w szkoleniach dla osób działających w obszarze przeciwdziałania przemocy w Gminie Podegrodzie.

Działanie realizowane będzie corocznie w latach 2020-2022. 
· Udział osób działających w obszarze przeciwdziałania 
przemocy w konferencjach oraz spotkaniach (wymiana doświadczeń).

Działanie realizowane będzie corocznie w latach 2020-2022. 

Wskaźniki:

- ilość szkoleń,

- ilość przeszkolonych osób,

- ilość spotkań, konferencji.
VI. Adresaci Programu
1. Rodziny i osoby dotknięte lub zagrożone zjawiskiem przemocy oraz uwikłane w przemoc.
2. Przedstawiciele instytucji i służb pracujący z osobami i rodzinami zagrożonymi bądź dotkniętymi przemocą m. in. pracownicy socjalni, policjanci, nauczyciele i pedagodzy szkolni, pracownicy ochrony zdrowia, członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
VII. Realizatorzy Programu
Głównym realizatorem  Programu jest Zespół Interdyscyplinarny ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Podegrodzie oraz:  
1. Wójt Gminy Podegrodzie.
2. Ośrodek Pomocy Społecznej w Podegrodziu.
3. Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Podegrodziu.
4. NZOZ Praktyka Grupowa Lekarzy Sp. z o.o. w Brzeznej.
5. Placówki oświatowe z terenu gminy Podegrodzie.
6. Komisariat Policji w Starym Sączu.
7. Organizacje pozarządowe z terenu gminy Podegrodzie
Współpraca:
1. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Nowym Sączu 
2. Sądecki Ośrodek Interwencji Kryzysowej w Nowym Sączu
3. Małopolski Ośrodek Profilaktyki i Terapii Uzależnień w Nowym Sączu
4. Sąd Rejonowy w Nowym Sączu oraz Zespół Kuratorów 
       5. Parafie z terenu Gminy.
VIII. Finansowanie Programu
 
Źródłem finansowania zadań Programu będą środki z budżetu gminy zgodnie z art. 6 ust. 2  ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie, dotacje celowe, a także środki pozabudżetowe pozyskiwane z innych źródeł.
IX. Monitoring, ewaluacja i sprawozdawczość Programu
 
Monitoring programu będzie polegał na zbieraniu danych dotyczących zrealizowanych zadań 
w ramach programu. Program będzie monitorowany poprzez sprawozdawczość (1 raz w roku) dokonywaną przez Zespół Interdyscyplinarny. 
Podstawowe wskaźniki służące do ewaluacji programu:
- liczba Niebieskich Kart z podziałem na podmioty wszczynające procedurę,
- ilość interwencji policji w związku z przemocą domową,
- ilość udzielonych porad i konsultacji, 
- ilość osób kierowanych do udziału w programie dla sprawców przemocy,
- ilość i rodzaj przeprowadzonych działań profilaktyczno-edukacyjnych,
- ilość szkoleń dla osób działających w obszarze przeciwdziałania przemocy.
Sprawozdania z realizacji programu będą corocznie przedstawiane Wójtowi Gminy Podegrodzie, który sprawuje na bieżąco nadzór nad realizacją Programu i podejmuje niezbędne działania zmierzające do osiągnięcia wyznaczonych w Programie celów. 
X. Podsumowanie 
Zjawisko  przemocy  w  rodzinie  odkrywa  wiele  mitów  i  fałszywych  przeświadczeń.  Z  jednej  strony przeszkadzają one w pomaganiu ofiarom przemocy,              z drugiej, służą usprawiedliwianiu sprawców. Część błędnych przekonań powoduje, iż ofiary przemocy, uważają, że nie można temu zapobiec, że nie mają na  to  wpływu.  Wbrew  powszechnemu  mniemaniu  przemoc  występuje  we  wszystkich  środowiskach rodzinnych.  Zdaniem  socjologów  kulturowo  uwarunkowanym  źródłem  konfliktów  rodzinnych jest współczesny  model  rodziny,  który  izoluje  ją  od  otoczenia.  Sprawia,  że  rodzina  boryka  się  sama ze  swymi  problemami, bez wsparcia z zewnątrz. Rodzina w swojej naturze zawiera wiele czynników konfliktogennych. Jednym z nich jest fakt skupienia różnych płci, temperamentów, osobowości, potrzeb zainteresowań czy doświadczeń jednostek w rodzinie. Przemoc w  rodzinie jest głównym  problemem przestrzegania praw człowieka. Jest zjawiskiem, którego  zasięg  jest  znacznie  większy,  niż odnotowują  to  przeprowadzane badania  i  statystyki. Częstymi powodami  kłótni  w  polskich  rodzinach  jest  brak  pieniędzy,  bezrobocie,  nadużywanie alkoholu, nie wypełnianie obowiązków domowych, trudności wychowawcze, złe stosunki małżeńskie, sąsiedzkie oraz nie rzadko choroby natury psychicznej. Często zdarza się, że z pozoru błaha awantura przeradza  się  w  prawdziwy  dramat.  Wzrastające  odsetki  zarejestrowanych sytuacji  stosowania przemocy świadczą         o tym, iż coraz trudniej  jest się nam wzajemnie komunikować. Nadal  wiele osób doznających przemocy zaprzecza istnieniu  problemów ich środowisku. Wynika to z wielu aspektów: wstyd,  bezradność,  nieufność,  obawy  o  własne zdrowie  i życie  oraz  brak  gotowości  do  zmiany dotychczasowego  trybu  życia.  Ponadto  cześć  błędnych  przekonań  będących  w świadomości społeczeństwa powoduje, iż osoby doznające przemocy nie potrafią temu zjawisku zapobiec. Prawo ofiary  do  bezpieczeństwa,  do  niepoddawania  się  przemocy  jest  priorytetowe  w  gminnej  polityce społecznej za pośrednictwem Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie. Rodzina jest podstawowym  i  najlepszym  miejscem  na  świecie dziecka,  w  którym  ono  wzrasta  i  rozwija  się. W  przyszłości  to  dziecko  stanie  się  dorosłym,  założy  własną  rodzinę  i  najczęściej  będzie  powielało wyuczone role, stosowało podobne metody wychowawcze Istnieje konieczność podejmowania działań zmierzających do przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Gdy rodzina otworzy się na kłopoty, wykaże zrozumienie, cierpliwość i przede wszystkim życzliwość, to stanie się sobie bliższa. A co  za  tym  idzie łatwiej i lepiej będzie sobie radzić                         z najróżniejszymi problemami.  Gdy dorośli będą starali się stosować zasadę oparcia w sobie, powstanie silna wewnętrzna rodzina, która potrafi sama sobie radzić ze swoimi problemami  bez  użycia  przemocy.  Dlatego  należy  wspierać  przedsięwzięcia  mające  na  celu podnoszenie świadomości społecznej w zakresie przyczyn i skutków przemocy w rodzinie. Na  skutek sprzeciwu społecznej dotyczącego przemocy, którego efektem były kampanie medialne, co raz więcej osób  ujawniło  i  ujawnia  swoje  traumatyczne  doświadczenia,  poszukując  profesjonalnej  pomocy. Zwiększające się zainteresowanie zjawiskiem przemocy w rodzinie prowadzi do co raz to większej liczby placówek świadczących pomoc w tym zakresie, a wzrost kompetencji osób pomagających pozwala mieć nadzieję, że szanse uzyskania fachowej pomocy ciągle będą rosnąc.
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