Wójta Gminy Podegrodzie
Podegrodzie, dnia 29 czerwca 2009 r.   

Nasz znak: ROS.KO-7624-1-1/09                    

ZAWIADOMIENIE

Na podstawie art. 33 i art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o  ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2008 r. Nr 199, poz. 1227, z późniejszymi zmianami) z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000 r. Nr 98, poz. 1071, z  późniejszymi zmianami)

zawiadamiam,

że na wniosek Pana Krzysztofa Stachoń, zam. Olszana 229 z dnia 28.04.2009 roku (data wpływu wniosku: 6 maja 2009 r., uzupełnienie wniosku - data wpływu: 19.05.2009 r.), toczy się postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Zmiana sposobu użytkowania budynku gospodarczego na stolarnię z budynkiem socjalnym i magazynem zlokalizowaną w Olszanie na działce nr 36”.

 Postanowieniem Wójta Gminy Podegrodzie znak: ROS.KO-7624-1-1/09 z dnia 29 czerwca 2009 r. został nałożony na wnioskodawcę obowiązek sporządzenia raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko, a zatem przedmiotowe postępowanie winno toczyć się z udziałem społeczeństwa.

Informuję o zamieszczeniu w publicznie dostępnym wykazie danych o wniosku o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla w/w przedsięwzięcia na stronie Biuletynu Informacji Publicznej (www.bip.podegrodzie.pl, zakładka 2009 r. – informacje o środowisku-karty informacyjne - wnioski). Karta informacyjna wniosku jest również dostępna w pokoju nr 29 w Referacie Ochrony Środowiska i Rolnictwa.

Organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego zamierzenia inwestycyjnego jest Wójt Gminy Podegrodzie, natomiast organami właściwymi do wydania opinii i uzgodnień są: Starosta Nowosądecki oraz Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w  Nowym Sączu.            

Informuję o możliwości zapoznania się ze zgromadzonym w prowadzonym postępowaniu materiałem dowodowym, w siedzibie Urzędu Gminy Podegrodzie, Podegrodzie 248 w Referacie Ochrony Środowiska i Rolnictwa - pok. Nr 29, w godzinach pracy urzędu tj. w poniedziałki w  godzinach 800 -1600,  a w pozostałe dni tj. od wtorku do piątku w godzinach 700-1500. 

Ponadto informuję o możliwości składania uwag i wniosków w siedzibie tutejszego Urzędu w  terminie 21 dni od dnia obwieszczenia niniejszego zawiadomienia. Uwagi i wnioski zgodnie z  art. 34 cytowanej we wstępnie zawiadomienia ustawy, mogą być wnoszone w  formie pisemnej, ustnie do protokołu oraz za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa   ustawie z dnia 18 września 2001 r. o podpisie elektronicznym (Dz. U. Nr 130, poz. 1450, z późniejszymi zm.).
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